

# “青苹果大课堂”走进水口镇龙塘小学 学生在游戏中练就“金笔头”



学生们认真折纸飞机。

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩)“一场简单有趣的纸飞机大赛还能这样写!”“原来写作还能‘玩’出这些花样!”……10月24日,由《江门日报·青苹果》校园专刊主办的“青苹果大课堂”活动走进水口镇龙塘小学,同学们通过一个个有趣的游戏学习写作方法和技巧,现场欢声笑语不断。

“大家注意观察这位同学的动作,一起来猜猜他在做什么?”此次“青苹果大课堂”在有趣的游戏“猜猜他在做什么”中拉开帷幕。“他在打羽毛球!”“我猜是在打乒乓球!”……同学们认真观察台上同学的动作、神态,七嘴八舌地讨论起来。“通过这个游戏,我们可以发现,动作可以很形象生动地把事件表达出来。”课堂上,《江门日报·青苹果》校园专刊中心讲师王星向学生详细讲解写作方法和技巧,鼓励学生在日常习作中多加运用,增强作文的现场感和感染力。

“3、2、1,飞!”随着一声令下,一场别开生面的纸飞机大赛在教室里举行。只见参赛学生拿着自己精心折好的纸飞机,用手捏一下飞机头,轻哈一口气,再迅速向前一抛,纸飞机便向空中飞去,划出漂亮的弧线。其他同学一边仔细观察参赛同学的动作,一边为他们打气。比赛结束后,王星引导学生从客观因素、动作要领、心理因素等方面思考获得纸飞机比赛胜利的关键,教导学生理清作文结构和思路,多运用过程分解、动作分解等写作技巧,让文章更加生动具体。“折

得结实的纸飞机能够飞得更远,这就如同我们的人生,无论做什么事情,都要提前做好准备,这样才能获得成功。”龙塘小学五(3)班学生何梦怡滔滔不绝地分享着自己的心得体会。课后,同学们纷纷表达了对“青苹果大课堂”的喜悦。“通过今天这堂有趣的写作课,我了解到很多不同的写作方法和技巧,写作能力大大提高,为日后写出更加优秀的作文打下基础。”何梦怡说。“大家知道我们平常看的《青苹果》是怎样诞生的吗?你最喜欢哪个栏目

呢?”活动中,王星还以问答互动的形式,为同学们讲述了《青苹果》诞生的过程和知识。“在我心中,《青苹果》是一份内容丰富的读物,能让我们开阔眼界。”同学们纷纷表示,日后将更好地利用《青苹果》,提升自身写作水平。据悉,一直以来,水口镇龙塘小学十分重视学生的全面发展。该校校长冯绍腾表示,“青苹果大课堂”是一个集趣味性和知识性为一体的课堂,让学生们在快乐游戏中学习写作技巧和方法,增长见识。

## 金山中学举行颁奖大会 近50万元奖励师生

江门日报讯(记者/敖转优)近日,开平市金山中学吴兆权·吴耀汉奖励优秀师生,奖金共计近50万元。

据悉,金山中学至今已经有24年的办学历史,每年都会举行奖励优秀师生活动。近年来,金山中学董事会每年发放全额奖学金630万元,惠及300人;发放吴兆权·吴耀汉奖励优秀师生奖学金350万元,惠及400人,每年奖学金总额合计近1000万元。2023年中考,金山中学包揽开平市前30名,前100名中占据了92名。

金山中学党总支书记郑娟霞表示:“成绩的取得确实不易。学校董事会一直致力于教育事业发展,近几年,投入近亿元升级校园硬件设施,提升办学品质。学校新增了南

门广场、体育馆、梦想剧场、融媒体中心、排球场、网球场等一系列新场馆。”

获奖学生家长代表表达了对学校和老师的感激之情,表示金山中学“五育并举、全面发展”的育人理念,锻炼了学生的生活自理能力,提高了他们开展自主学习的兴趣,帮助学生健康成长。

近年来,开平市委、市政府高度重视金山中学的发展,落实党组织领导的校长负责制,派经验丰富的教育专家郑娟霞担任金山中学党总支书记。在郑娟霞的带领下,金山中学积极转型,注重培养年轻有为的师资队伍,扎实开展教育教学教研工作,赢得了社会和家长的信任肯定。

## “圆梦行动”走进大沙镇中心小学 30名困境儿童获赠礼物

江门日报讯(记者/刘嘉麒)10月27日,2023年开平市“圆梦行动”活动在大沙镇中心小学顺利举行,为30名困境儿童送上羽毛球拍、篮球、马克笔、文具、书包、新书等礼物,激励他们争做向善向上的好少年。

本次活动由团开平市委、开平市教育局、大沙镇团委、开平市新时代文明实践志愿服务总队等联合开展。除了送上礼物外,志愿者们还组织开展了游园活动,与同学们互动交流,让他们感受社会大家庭的温暖。

据悉,“圆梦行动”是开平市义工

联合会持续推进的志愿服务品牌项目,至今已连续举办12年,通过结对帮扶的方式,为困难青少年圆梦“微心愿”,以实际行动为他们给予物质上与精神上的关爱,帮助他们健康成长。

团开平市委书记林明俊表示,“圆梦行动”有助于推进社会公益事业,在提高社会大众的互助意识方面发挥了积极作用。希望受助学子树立信心,做学习的“主人”,心怀梦想,勇于追求,在成人成才的同时,尽己所能传递爱心。

## 开平信息科技教师参加专项培训 提升教学水平 培养创新人才

江门日报讯(记者/敖转优)日前,广东开放大学(广东理工职业学院)与开平市教育局联合举办信息科技教师专项培训活动。活动以“搭积木、玩拼图,一起做手机程序App”为主题,通过直观的方式教授开平信息科技教师设计、开发手机应用程序。

广东开放大学人事处副处长李巧钰分享了去年广东开放大学帮扶开平教育方面取得的成绩,如提升当地教师学历、举办幼儿教师综合素质提升培训班、与开平机电中等职业技术学校合作办学等。

广东开放大学人工智能学院的专家作为《高中生源分流及职业教

育的优势》的讲座,强调在当前教育背景下,培养学生创新精神和实践能力十分必要,希望通过此次培训活动,帮助开平市信息科技教师提升教学水平。

据悉,此次培训涵盖多个方面,邀请广东开放大学的专家学者和优秀教师进行授课和指导,为开平市的教师提供最新的科技和教育理念,提高教师教学水平,为学生成长和发展提供更好的指导。

据介绍,接下来,开平市教育局、广东开放大学将继续深化合作,共同推动开平信息科技教育发展,培养更多具有创新精神和实操能力的科技人才。

# 身体“动”起来 精神“足”起来

### 水口镇中小学“天天动起来”体育活动启动

江门日报讯(记者/敖转优)伴随着时而激昂时而舒缓的音乐,青春的身影在奔跑……10月23日,水口镇庆扬初级中学的操场上掌声阵阵,喝彩连连,气氛热烈。开平市水口镇中小学“天天动起来”体育活动启动仪式暨水口镇中小学篮球赛在这里拉开帷幕。这次活动的举行,旨在推进体育强镇建设,加快水口教育高质量发展,提升青少年身体素质。

据悉,水口镇各校将根据实际情况开展足球、篮球、排球、羽毛球等多元化的体育项目,保证学生每天校内、校外各一小时的体育锻炼时间,积极创新体育活动形式,丰富体育活动内容,营造阳光体育、全员健身氛围,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼意志,让学生身体“动”起来,精神“足”起来,促进

学生德智体美劳全面发展。水口镇中小学“天天动起来”体育活动的内容之一。比赛中,运动员们奋力拼搏,全力以赴,展现出了出色的篮球技术和团队协作精神。水口镇中心学校校长吴志忠表示,举办“天天动起来”体育活动,对培养学生健康向上的体育精神,活跃校园文体

生活,培育和谐的校园文化具有十分重要的意义。“近年来,水口镇各中小学校的体育工作卓有成效,形成了体育大课间、粤韵操、跑操等具有水口特色的体育项目,中小学生的体质健康水平不断提升,校园体育人才不断涌现。希望同学们在运动中锻炼顽强拼搏、永不放弃的精神品质,并将这些品质融入学习和生活,努力实现德智体美劳全面发展。”吴志忠说。

### 相关新闻

## 激情绿茵“足”够精彩 开平举办中小学足球比赛

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)日前,开平市举办中小学足球比赛,推动校园足球运动高质量发展。来自开平全市47支队伍的800多名足球小将齐聚翠山湖实验学校、世界潭氏中学、吴汉理工学校等三个赛区展开激烈角逐。

据了解,此次比赛是开平市中小学生在“天天动起来”系列活动内容之一,助力学生增强体质、提升精神风貌。

赛场上,运动员们奋勇拼搏,触球、传球、射门,一次次挑战极限,充满了对胜利的渴望,展现出足球运动员的良好素质和中小学生的良好精神风貌。据悉,本次比赛分小学组、初中组、高中组3个组别进行,以赛促学、以赛促教,助力完善开平校园足球联赛体系。

在比赛中,足球小将使出浑身解数。



## 开平市碧桂园学校开展培训活动 提高教师沟通能力

江门日报讯(记者/敖转优)为推进教育教学改革,着力提升教师队伍素质,不断加强家校沟通,10月23日,开平市碧桂园学校组织开展“慧沟通 促共育”教师技能提升培训活动,提高教师的沟通能力,助力构建和谐有效的家校关系。

开平市碧桂园学校副校长朱小琳在活动中提出“家校沟通是一种艺术”的观点。她认为,在沟通过程中,教师们要做到有爱与细心,真正凝聚

家校合力。该校教师谢淑冰分享了自己的经验。她认为,在解决问题时,家校双方都应本着“为了孩子的一切”的理念,换位思考,用智慧架起家校沟通桥梁。

“拥有一支高素质教师队伍是建设现代化学校的重要内容,良好的家校关系则是建立现代学校制度的重要标志。”开平市碧桂园学校相关负责人表示,未来,学校将继续加强家校联系,携手同心育人。

更多开平新闻请登录 [www.jmnews.com.cn](http://www.jmnews.com.cn)

赋能侨都 读懂江门

用心写好江门 好故事

用力传播江门 好声音

用情弘扬江门 正能量

欢迎订阅2024年《江门日报》

订报热线: 3511111

广告